

Голос закона

27 ИЮНЯ 80-ЛЕТИЕ ОТМЕТИЛ ЧЕРНЯНСКИЙ РАЙОННЫЙ СУД

История судебной системы уходит в древность. С появлением любого государства в нём возникают законы, а следовательно, формируется судебная система. В России она реформировалась вместе с изменением государственного и политического устройства страны, постепенно выделившись в отдельный вид власти и самостоятельный орган. В Чернянском районе история суда начинается с июня 1943 года. Подумать только, уже 80 лет прошло со дня первого в истории муниципалитета судебного заседания.

ИЗ ИСТОРИИ

Согласно архивным данным, чернянский суд появился в июне 1943 года. Из сохранившихся скудных материалов известно, что все дела рассматривались судьёй Ворониным. Сведения о его имени и отчестве не сохранились. Он работал с 1945 по 1948 годы. Затем с 20 октября 1948 года 17 лет правосудие в районе осуществляла Дарья Прохорова Тоболенко. Она многократно награждалась благодарностями за свою работу, а также была удостоена медалей «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «30 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

С 1966 по 1970 годы чернянский суд возглавлял Иван Иванович Мальков. Его знали как человека большой души, внимательного, чуткого, но строгого к нарушителям закона. Он был участником Великой Отечественной войны.

С 14 декабря 1970 года по 1 июля 1974-го судьёй работал Василий Николаевич Шаповалов. Родом он был из Ровенского района. У Василия Николаевича интересная биография. С 1942 по 1943 годы трудился в Чкаловской области слесарем паровозного депо. Затем стал курсантом Рижского военного пехотного училища, с июня 1944 года воевал на первом Украинском фронте, службу завершил лишь в 1952 году. Награждён орденами Красной Звезды и Отечественной войны второй степени, орденом медали. С октября 1952 года начал работать библиотекарем райкома КПСС. Затем — заве-

дующим ровенской юридической консультацией. В 1963-м избран народным судьёй Ракирянского, а через семь лет — Чернянского района. Его всегда отличали объективность, принципиальность, честность и ответственность за порученное дело.

После его смерти, с 1974 по 1982 годы, правосудие в Чернянском районе осуществляла Лидия Ивановна Шатохина. Приобретая с годами опыт, принимала правильные и объективные решения по разрешаемым делам. На смену ей пришёл Алексей Михайлович Шумский, здесь он проработал до 1985 года.

С полной отдачей в 1985 году начала трудиться народным судьёй Чернянского района Светлана Фёдоровна Тертышникова. В 1986-м она назначена председателем суда и проработала в этой должности до апреля 1990 года. Продолжила карьеру в областном центре.

С апреля 1990-го по ноябрь 2015 года райсуд возглавлял Михаил Дмитриевич Стёпкин. Более 29 лет он честно и добросовестно служил Фемиде. На смену ему указом президента председателем Чернянского районного суда был назначен Андрей Николаевич Дереча.

Нельзя не упомянуть и о судьях, которые сегодня в отставке, но добросовестно выполняли свои обязанности много лет. Это Людмила Васильевна Чалых, которая более 27 лет вершила правосудие в районе, защищая законные права и интересы граждан. Также трудились судьями Татьяна Николаевна Баянскова и Светлана Николаевна Иванникова. Надежда Дмитриевна Кухарева 15 лет исполняла обязанности судьи, сотни дел она рассматривала объективно, беспристрастно, за что награждена почётной грамотой судебного департамента при Верховном суде РФ. В 2018 году ушла на заслуженный отдых.

НАСТОЯЩЕЕ

В судебной системе нет случайных людей, здесь трудятся профессионалы своего дела, осуществляющие правосудие. В настоящее время в райсуде работают три высококвалифицированных судьи, помощники судей, секретари суда, судебного заседания, начальник отдела, главный



СУД В ЛИЦАХ

специалист, консультант, архивариус и администратор, водитель и технические рабочие — всего 19 человек. Расположен суд на первом этаже здания администрации района. Рабочие процессы автоматизированы, что позволяет сокращать сроки подготовки процессуальных и других документов, пользоваться банком судебных решений.

С марта 2022 года на должность председателя назначен Юрий Подзолков, ранее он 22 года трудился судьёй Октябрьского районного суда Белгорода. Помимо основной деятельности, особое внимание уделяет электронному документообороту. Письма и исполнительные документы направляются в электронном виде, так организован приём документов, а в настоящее время суд переходит от полное изготовление судебных актов по гражданским и административным делам в цифровой форме.

Также судьёй с 2015 года назначена Татьяна Юденкова. До этого Татьяна Николаевна была семь лет мировым судьёй Чернянского района. Имея большой опыт и внутреннюю профессиональную ответственность, всегда выполняет работу безупречно и с соблюдением всех сроков.

В год юбилея хочется также рассказать и о людях, которые более 20 лет посвятили профессии. К примеру, Наталья Тонких трудовую деятельность в суде в 2003 году ведущим специалистом. Её отличают тактичность, трудолюбие, серьёзный подход к любому делу, также имеет поощрения и благодарности. Суд работает слаженно, с соблюдением всех сроков, сформирован достойный, квалифицированный кадровый состав, — отметил председатель суда. — У многих за плечами большой опыт, как профессиональный, так и жизненный. Судьи, сотрудники аппарата, весь коллектив в целом прилагают все усилия, чтобы авторитет Чернянского районного суда оставался на высоком уровне. Ведь именно таким его сделали наши предшественники — ветераны отрасли, — сказал Юрий Подзолков.

В юбилей хочется пожелать коллективу неисчерпаемой энергии, сил, крепкого здоровья. Да, несложных дел не бывает, растут требования, но мы доверим вам, профессионалам, и желаем дальнейшего успешного труда.

исполнительным, справедливым работником, имеет множество наград. Также помощником судьи трудится Анна Мовсибян. Начинала деятельность в суде в 2003 году ведущим специалистом. Её отличают тактичность, трудолюбие, серьёзный подход к любому делу, также имеет поощрения и благодарности.

Суд работает слаженно, с соблюдением всех сроков, сформирован достойный, квалифицированный кадровый состав, — отметил председатель суда. — У многих за плечами большой опыт, как профессиональный, так и жизненный. Судьи, сотрудники аппарата, весь коллектив в целом прилагают все усилия, чтобы авторитет Чернянского районного суда оставался на высоком уровне. Ведь именно таким его сделали наши предшественники — ветераны отрасли, — сказал Юрий Подзолков.

В юбилей хочется пожелать коллективу неисчерпаемой энергии, сил, крепкого здоровья. Да, несложных дел не бывает, растут требования, но мы доверим вам, профессионалам, и желаем дальнейшего успешного труда.

ТАМАРА НИКОЛАЕВА

ФОТО: ДАРЬЯ КОЛЬЦОВА



Судьями не рождаются — ими становятся. Эти слова сотни черянцев соотносят с председателем чернянского суда, ныне в отставке, Михаилом Дмитриевичем Стёпкиным. Большая часть его трудовой биографии наполнена яркими событиями, трудностями и успехами.

ПУТЬ В ЧЕРНЯНКУ

У родителей Михаила Дмитриевича, рядовых сельских тружеников, было пятеро детей. Он родился 27 ноября 1958 года в хуторе Глушковка

Правосудие — его судьба

под Старым Осколом вторым. Уже в детские годы окружающие замечали за ним особую наблюдательность, задатки трудолюбия, а позже — целеустремлённость в достижении поставленной цели. Школьные друзья, вспоминая годы отрочества, говорят, что справедливостью была для Михаила главным мерилем всего, что происходило в мальчишеской среде. Во взрослой жизни остался верен критерию и через его призму оценивал факты и события окружающего мира.

После школы работал в райпо Губкина. Вернувшись со службы в армии, испытал себя в роли учителя начальных классов. С делом справился, но оно не увлекло его. В феврале 1980 года был избран председателем исполкома Крутовского сельсовета Старооскольского района. В том же году осуществил мечту школьных лет — поступил на заочное отделение юридического факультета Воронежского университета.

Почти десятилетнее совмещение учёбы с работой заставило молодого человека поднапрячься, справлялся с планами и графиками учебных программ, внимательно вникал в дела сельской территории и её жителей, решал проблемы. В это время Михаил встретил будущую спутницу жизни. Произошло это на регистрации брака молодых односельчан. Ираида была и невестой свидетельницей. Супруга с первых дней семейной жизни стала верной советчицей мужа в семейных и профессиональных делах.

Спустя десятилетия в Крутовском поселении люди с благодарностью вспоминают, как много он сделал для малой родины, уверенны,

мог сделать больше. Но после защиты диплома по специальности «Правоведение» в начале июня 1986 года Михаила Дмитриевича избрали судьёй Ивнянского районного суда. Мечты, благодаря трудолюбию, умению подчинять собственные интересы обществу и закону, продолжали сбываться.

27 марта 1990 года в судьбе Михаила произошло одно из главных для него событий. По решению облсовета депутатов он был назначен на должность председателя Чернянского райсуда. Первые годы судейства в районе пришлись на 90-е, когда государство и общество решали сложные задачи переходного периода. Многие коллеги не выдерживали нагрузку и увольнялись. Стёпкина испытания не испугали, наоборот, укрепили веру в правильности выбранного профессионального пути.

ЗАЧИНАТЕЛЬ СЕМЕЙНОЙ ДИНАСТИИ

Судейская деятельность Михаила Стёпкина увлекла самых близких ему людей. Эту же профессиональную дорогу по жизни выбрал его брат Павел. Он работал судьёй Старооскольского и Губкинского райсудов. Сестра Лариса с 1990 года, после окончания юридического техникума — секретарь судебных заседаний Старооскольского райсуда. Получив высшее образование, стала мировым судьёй в Старом Осколе.

У Михаила и Ираиды двое детей. По стопам отца пошёл сын Роман. Он — гордость семьи. Окончив юридический институт, поступил в аспирантуру, защитил диссертацию. Кандидат

наук полковник Роман Стёпкин успешно преподаёт в одном из высших учебных заведений правоохранительной системы Белгорода. Порадовала отца с матерью и дочь. Для получения высшего образования Мария также выбрала юридический вуз. Свою трудовую деятельность посвятила судебной практике и супруга Михаила Дмитриевича. Она многие годы работала в Чернянском мировом суде.

Таких трудовых династий на Белгородчине по пальцам посчитать, чем Стёпкины и гордятся.

НЕ ЖАЛЕЯ СИЛ И ВРЕМЕНИ

В Чернянке Михаил Дмитриевич с первого дня зарекомендовал себя высокопрофессиональным юристом, принципиальным судьёй, опытным руководителем. По характеру спокойный, выдержанный, доброжелательный. Его отличают честность и принципиальность, независимость. Михаил Дмитриевич обеспечивал высокое качество рассмотрения дел не только под своим председательством, но и подчинённых.

Много внимания председателю суда уделял совершенствованию работы коллег и подчинённых, повышению квалификации судей, в том числе мировых, работников аппарата, оказывал им практическую помощь. Личный пример, высокая требовательность позволили коллективу на протяжении многих лет входить в число лучших судов области. Под неусыпным вниманием председателя и его помощи в коллективе Чернянского районного суда проходило ста-

новление многих судебных профессионалов правосудия.

НАГРАДЫ ЗА ТРУД

Ценили за высокий профессионализм и преданность службе Михаила Дмитриевича в судебной системе. У него множество грамот и благодарностей от органов власти и руководства областной системы правосудия. В 2010 году за многолетнее образцовое исполнение служебных обязанностей, вклад в развитие судебной системы, инициативу при исполнении служебного долга его наградили медалью «За заслуги перед судебной системой Российской Федерации» второй степени. Но самой важной наградой считает присвоение ему звания «Почётный гражданин Чернянского района».

ОТСТАВКА — НЕ УХОД ОТ ПОЛЕЗНЫХ ДЕЛ

Выйдя в отставку, ветеран судебного производства не остался без дела. По инициативе руководства муниципалитета был советником главы администрации по реализации государственной политики в области межнациональных отношений. Ещё больше стал заниматься развитием созданного им же музея чернянского суда, которым по праву гордится. Михаил Дмитриевич — активист ТОСа имени Сергея Исаева. Не обходится без него практически ни одно мероприятие. Накануне 80-летия районного суда он просил поздравить своих бывших коллег с этим большим для коллектива событием и пожелать им успешной работы на их нелёгком юридическом поприще.

АНАТОЛИЙ ГУСАКОВ

ФОТО АВТОРА

с праздником!

Уважаемые ветераны боевых действий!

Примите самые искренние поздравления с праздником!

С этого года 1 июля в календаре Белгородской области официально является Днём ветеранов боевых действий. Это дань заслуженного уважения и памяти нашим землякам, участникам войн и вооружённых конфликтов, происходивших в разные годы как в нашей стране, так и за её пределами.

В настоящее время в регионе проживают свыше 17 тысяч белгородцев, выполнявших воинский долг в горячих точках. Среди них — кадровые военные, сотрудники силовых ведомств, военнотруженики по призыву. За отвагу и мужество 11 наших соотечественников удостоены звания Героя Российской Федерации, шестеро из них — посмертно. Мы свято чтим память обо всех погибших на полях сражений Камбоджи и Бангладеш, Лаоса и Афганистана, Ливана и Сирии, Таджикистана и Южной Осетии, Северного Кавказа и в зоне проведения специальной военной операции. Ценой своих жизней наши героические ребята преграждали путь террористам, защищали мир и благополучие

для народов многих стран и регионов.

Дорогие ветераны! Ваши доблесть и честь золотыми буквами вписаны в ратную историю России. На протяжении многих лет вы свято храните воинское братство, своим примером воспитываете новые поколения защитников нашего Отечества.

В этот праздничный день выражаю слова глубокой благодарности ветеранским организациям региона за правовую помощь и поддержку семей военнотружеников, большую работу по военной подготовке белгородской молодёжи. Уверен, многим бойцам, которые сейчас находятся за ленточкой, эти знания спасли жизнь.

От всей души желаю вам крепкого здоровья и благополучия, мирного неба и простого человеческого счастья!

ВЯЧЕСЛАВ ГЛАДКОВ,

ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Если понадобится — мы готовы!

В этом году в официальном календаре памятных дат Белгородчины появилась новая — День ветеранов боевых действий. 1 июля мы будем чествовать всех земляков, ставших участниками вооружённых конфликтов на территории России и за её пределами.

Очередной виток истории — и защитники белгородской земли снова на передовой, снова закрывают собой свои семьи и всю страну. Так же, как их деды и прадеды, в трудную минуту они встали в строй без долгих раздумий и сомнений. С началом Великой Отечественной многие сразу ушли на фронт, а те, кто не подлежал первоочередному призыву, прикнужили к истребительным батальонам. В их задачу входила борьба с диверсантами, шпионами, бандами, мародёрами, поддержка общественного порядка в тылу. Сегодня такие отряды получили название «тероборона».

У подавляющего большинства бойцов есть опыт военной службы, работы в органах внутренних дел и спецподразделениях, многие прошли не одну горячую точку. Вдоль границы из них сформированы семь батальонов. Ребята тренируются с ноября прошлого года. По словам главы региона Вячеслава Гладкова, это уже вполне боеготовые единицы, одеты в форму, предоставлено снаряжение. В отчёте о деятельности правительства за 2022 год губернатор отметил:

— Сегодня в рядах территориальной самообороны 3000 человек. Надеюсь, это не понадобится, но враг должен знать, что народ поднялся и готов защищать свои дома.

Есть среди бойцов теробороны и наши земляки. Уроженец Чернянского района Михаил (имя по его просьбе изменено) много лет назад с семьёй переехал поближе к областному центру. Родители мечтали, что после армии он станет строителем, но парень выбрал для себя совсем иную стезю и поступил в юридический институт

МВД. Работал патрульным, оперативнополномоченным, более 15 лет — сельским участковым. В 2001 году получил опыт участия в боевых действиях в Чеченской Республике.

— Я на тот момент только женился, супруга объявила, что скоро станем родителями, и тут меня отправляют в командировку. Слёз было море. Но отказаться я не мог — это мой служебный долг. Конечно, активных боевых действий в это время уже не велось, но официально об их прекращении заявили только спустя девять лет. За эти полгода всякое пришлось пережить, но, слава Богу, в моём подразделении ни раненых, ни погибших не было. Труднее всего всё же было жене, наверное, — смеётся Михаил.

К рождению дочки он вернулся успешно, а через несколько лет у них появилась и вторая. Сейчас они уже совсем взрослые, старшая учится на последнем курсе университета, младшая — в старших классах школы. Папа для них — авторитет, каменная стена, хоть и подшучивают иногда, что он уже пенсионер. По выслуге лет на заслуженный отдых Михаил вышел в 40 с небольшим в звании майора полиции. Сейчас работает сам на себя, занимается садом, завёл пчёл и большую собаку, о которой всегда мечтал, но не мог себе позволить из-за напряжённого служебного графика.

Когда позвонили и предложили вступить в тероборону, согласился сразу:

— Я фактически уже был готов к этому. Когда живёшь в такой обстановке — каждый день ты прилёг, то обстрел, понимаешь, что так быть не должно. По состоянию здоровья меня бы вряд ли мобилизовали, а оставаться в стороне и сидеть сложа руки, когда ребята там за нас отдадут жизни, мне совсем не позволяло.

Тренировочным процессом и боевым слаживанием команды Михаил доволен. Все ребята ответственные, серьёзные, с большим опытом в армии или полиции, спецназе. Да и обучение, как он говорит, поставлено на

высшем уровне:

— В современных условиях методы ведения боевых действий уже совсем не те, что были 20 лет назад в Чечне. Кроме тактической медицины, эвакуации гражданских, стрельбы из автомата, пулемёта и гранатомёта, нас учат управлять БПЛА, пользоваться ночной оптикой. Всем необходимо, начиная от формы, касок и бронезащиты и заканчивая радиами, биноклями и аптечками нас обеспечили. Кроме огнестрельного оружия. Но пока не создана законодательная и материальная база для его хранения и применения, его выдавать нельзя. Это я как сотрудник полиции со стажем почти четверть века говорю. Чтобы нас вооружить, нужны законные основания, а их пока что нет.

Несмотря на все бюрократические препоны, Михаил, как и все ребята из его батальона, готов в любой момент следовать приказу:

— Когда в Грайворон зашла ДРГ, все отреагировали мгновенно, ждали, что нас вызовут. Семье сказал, что уеду в другой город на пару дней. Но, конечно, никто мне не поверил. Да и бронжилет с каской спрятать не получилось, когда вернулись в тот же день. К счастью, справились без нас, но это своего рода проверка показала, что мы — один слаженный боевой механизм.

Но и в относительно спокойной обстановке, если можно так сказать о нынешней ситуации в приграничном регионе, тероборона без дела не сидит. Михаил вместе с сослуживцами участвовал в эвакуации шебекинцев, регулярно выходит на патрулирование территории, охрану мостов, подстанций, вокзалов.

— Защищать свою Родину — это дело чести. Будет хорошо, если всё, чему нас научили, не пригодится, но если всё же понадобится — мы готовы!

И, глядя на его спокойно-уверенную улыбку с лёгким прищуром, вдруг понимаешь — если нас защищают такие мужчины, победа обязательно будет за нами!

АНАСТАСИЯ СУВОРОВА